

《天津市加强流动儿童关爱保护行动实施方案》发布

摸排流动儿童 推进20项关爱服务

本报讯(记者 韩雯)昨日从市民政局获悉,根据日前出台的《天津市加强流动儿童关爱保护行动实施方案》(以下简称《实施方案》),我市启动流动儿童监测摸排工作,将随父母或其他监护人双方或一方离开户籍地,跨县域异地居住或生活6个月以上、不满16周岁的未成年人。

- ◆《实施方案》中的流动儿童,是指随父母或其他监护人双方或一方离开户籍地,跨县域异地居住或生活6个月以上、不满16周岁的未成年人。
- ◆对发现存在家庭生活困难、自身残疾、监护缺失、流浪、心理和行为异常的流动儿童,以及主动提出救助帮扶需求的跨乡镇(街道)的流动儿童,各区建立重点关爱服务对象信息台账。

对流动儿童信息进行监测摸排,完成新数据更新并推送至区相关部门比对核实后,录入全国儿童福利信息系统。

对监测摸排发现存在家庭生活困难、自身残疾、监护缺失、流浪、心理和行为异常的流动儿童,以及主动提出救助帮扶需求的跨乡镇(街道)的流动儿童,各区要按照“一人一档”要求建立重点关爱服务对

象信息台账,做好与相关部门信息共享,定期走访探视,加强关爱保护,保障儿童合法权益。建立健全重点关爱服务对象档案,加强档案管理,确保信息安全。

我市从优化落实教育保障政策、推进完善卫生医疗保障措施、织牢基本生活保障网、加强家庭教育指导、加强心理健康关爱服务、加强精神文化生活服务、

组织开展城市融入服务等方面,为相关单位列出了详细任务清单,确保流动儿童得到全面、精准的关爱保护。同时,我市还确立了《流动儿童在居住地享有关爱服务基础清单》,从幼有所育、学有所教、病有所医、住有所居、弱有所扶、发展保障等6个方面梳理了20项流动儿童关爱服务具体内容。

为推动《实施方案》落实,我市要求各区各部门成立流动儿童和留守儿童权益保障工作小组,压实部门责任,形成工作合力。建立健全流动儿童关爱服务机制,加强数据和信息共享,及时会商研判、协调解决工作中遇到的突出问题,合力做好流动儿童关爱保护工作。各区各部门还要建立健全督查机制,将此项工作纳入相关督导检查、综合评估和行政考核指标体系,督促各地有效抓好落实。



“警察蓝”携手“火焰蓝”进校园

南开区少年警校联合区消防救援支队走进市第五十中学,开展“警察蓝+火焰蓝”生命安全教育主题宣传活动。 通讯员 石乔 王英浩 本报记者 胡凌云 摄

我市侦破一起非法经营“笑气”案件 抓获3人 缴获“笑气”1924升

本报讯(记者 韩雯)近日,市公安局禁毒总队联合公安静海分局侦破一起非法经营“笑气”案件,在抓获3名犯罪嫌疑人同时,专案组又查获吸食“笑气”违法人员18人,他们的年龄均在20岁左右。

在对一起案件调取视频监控时,警方发现有人在车里叼着气球,疑似在吸食“笑气”。根据车辆信息,吸食“笑气”人员被抓获并依法行政拘留。为了防止“笑气”毒害更多人,警方又成立专案组,查找“笑气”来源。

在持续深挖下,贩卖“笑气”的田某浮出水面。在从情、理、法多方面反复做工作后,田某最终交代了自己储存“笑气”的窝点。在静海区一仓库,专案组缴获40升装液态“笑气”钢瓶48个、1升装液态“笑气”钢瓶4个,共计液态“笑气”1924升。

专案组从田某的供述中顺藤摸瓜,查找到其上线张某的踪迹。张某到案后,对其贩卖“笑气”的行为只字不提。专案组在各警种的支持下,通过综合分析资金流水等手

市市场监管委公布 第七批“铁拳”行动典型案例

本报讯(记者 苏晓梅)记者昨天从市市场监管委了解到,我市各级市场监管部门聚焦民生领域群众反映强烈、社会舆论关注的突出问题,持续开展民生领域案件查办“铁拳”行动,并将今年查办的第七批典型案例进行公布。

3月23日,滨海新区市场监管局接北京首钢冷轧薄板有限公司举报,反映在五矿物流集团天津集装箱有限公司堆场存放大量印有“首钢”标识的钢卷,为侵权产品。经查,山东聚亦恒新材料有限公司在未经商标权利人许可情况下,擅自将54卷钢卷上喷涂“首钢”标识。滨海新区市场监管局对当事人侵犯注册商标专用权行为作出

罚款53.28万元的行政处罚。

去年12月6日,市市场监管委对天津业之峰诺华装饰有限公司进行检查,发现当事人涉嫌不正当有奖销售。经查,当事人在举行有奖销售过程中,以打折方式作为奖品,打折的利益折算价格超过5万元。市市场监管委对当事人作出罚款20万元的行政处罚。

7月16日,执法人员会同技术专家对西安长腾特种设备检测有限公司负责检测的电梯项目进行检查,当事人出具的电梯自行检测报告中“A1.2.4.1 驱动主机停止装置”项的检测结果均为符合,其出具的两份电梯自行检测报告上检测项目“A1.2.2.4

(4)缓冲器 对重越程距离”检测结果均为符合,实际与报告测量结果均不符。市市场监管委对涉事企业作出罚款7万元行政处罚,并对检测人员作出罚款800元行政处罚。

此次公布的案例还包括:市市场监管委对翠宫茶业(天津)有限公司销售未遵守限制商品过度包装的强制性标准的行为依法责令改正;市市场监管委对山东鲁能特种设备检验检测有限公司未按照安全技术规范要求进行检测的违法行为,作出罚款6万元行政处罚,并对检验人员、审核人员及批准人员分别作出罚款5000元行政处罚;静海区市场监管局对高某因食品安全犯罪被判处有期徒刑以上刑罚一事,作出终身不得从事食品药品生产经营管理工作,也不得担任食品药品生产经营企业食品安全管理人员的行政处罚;西青区市场监管局对高某涉嫌经营超范围使用食品添加剂的违法行为进行查处等。

公清项目土建三标超大竖井地连墙施工完成

日前,公明水库-清林径水库连通工程土建三标项目公交总站工作井地连墙施工完成。该项目由中铁十八局承建,施工过程中项目团队科学优化工序衔接,完善场地布置,强化施工组织,最终圆满完成该重要节点施工任务。公明水库-清林径水库连通工程是深圳市骨干水网重要组成部分,全面建成后的公明水库-清林径水库连通工程将实现东江和西江水资源的联合调配。 陈凡



中交一公局集团建筑工程有限公司天津东丽四期预售形势良好

作为中交一公局建筑工程有限公司和中房(天津)房地产开发公司联合开发建设的天津东丽项目,中交一公局集团建筑工程有限公司销售火爆,国庆期间直至目前看房人群络绎不绝,第四期(津住建房售许字[2023]第0977-001号)预售情况形势良好,作为央企筑就得到百姓认可。四期项目位于天津市东丽区地铁6号线金钟街地铁站旁,主要提供建筑面积约75-125平方米的房型,涵盖二居室、三居室、四居室,可从多方面满足购房者需求。在户型设计方面,三居室更受欢迎,采光面充足,自带独立卫浴、衣橱、景观飘窗,悉心升级主人休憩世界。可随心创意储物空间,配备地暖呵护冬日起居。在配套方面,该楼盘周边分布有大型超市、综合医院、幼儿园、小学、初中等资源,地铁出行方便,充分满足家庭住房需求。 通讯员 刘豪

敬告用户

尊敬的用户:
我公司将于2024年11月30日至2024年12月6日期间,每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作,届时可能会影响部分地区部分用户相关固网业务、IPTV业务、800被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡通、移动定位业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便,敬请谅解,并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联合网络通信有限公司天津市分公司

我市进入呼吸道疾病高发期

肺炎支原体感染多发 流感高峰较去年推迟

本报讯(记者 徐杨)随着天气逐渐转凉,我市也进入了呼吸道疾病高发期。昨日从市疾控中心获悉,目前,我市呼吸道传染病整体呈现病原多样化趋势,主要以肺炎支原体为主,随着供暖和气温降低,肺炎支原体感染比例将会逐渐降低,传统的流感感染季将出现,预计很快就会出现第一波流感发病高峰。

“目前,7至9岁低年龄段是肺炎支原体感染的高峰年龄,另外,腺病毒和鼻病毒等也呈现一定的活动水平。”市疾控中心传控所呼吸道传染病预防控制科主任董晓春介绍,7至9岁患儿因为感染症状基本相同,包括发热、咳嗽、咽痛,出现上呼吸道或下呼吸道症状甚至肺炎,家长通过自己观察无法区分感染病原。因此,如果孩子出现严重症状,建议去医院就诊,通过血常规检查,病原及抗原、抗体检测等各类检测方法鉴诊,及时对症用药。

据悉,我市往年流感高发期从11月中下旬开始,在12月上旬达到峰值。而目前我市的流感预警分级仍然处于一级,尚未上升到二级,代表流感病毒并不是非常活跃。董晓春说:“今年流感高发期相较于去年有一定推迟,如果高发期能够错后到学生放寒假之后,则可以减少病毒传播,同时也能缓解学生群体的就诊压力,无论是对医疗机构诊治还是对疫情防控都有利。”

市疾控中心免疫规划所朱迪医师介绍,目前,我市共有200余家可接种流感疫苗的预防接种门诊,市民可关注“天津预防接种”微信公众号,注册后填写预防接种档案,绑定信息后查找附近的预防接种门诊进行预约。流感疫苗分为三价和四价,市民可根据自己的需求选择接种。“一老一小”这两类免疫力相对较低的人群建议尽早接种流感疫苗。

董晓春提醒广大市民,现阶段应该减少去公共场合,居室每天至少两次开窗通风30分钟,在乘坐交通工具时建议大家戴好口罩。如果出现高烧不退、呼吸困难或者胸闷气喘的情况,一定及时就诊,不要耽误病情。就诊时需佩戴口罩并做好防护,避免传染给其他人。

市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2024年11月28日,我市生态环境保护督察整改信访举报专线共转办群众信访举报件16462件,其中:滨海新区3044件,和平区486件,河东区924件,河西区927件,南开区1076件,河北区741件,红桥区380件,东丽区869件,西青区1022件,津南区1077件,北辰区1168件,武清区984件,宝坻区1045件,宁河区696件,静海区1087件,蓟州区880件,海河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局4件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市政府网站。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱

专门值班电话:022-83635046

举报电话受理时间:工作日 8:30—12:00,13:00—17:30

专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

高质量提升生活品质 高水平绘就幸福底色 ——武清区深入实施高品质生活创造行动

今年以来,武清区认真落实中央、市委决策部署,深入实施高品质生活创造行动,从富民、惠民、便民、安民入手,着力解决人民群众急难愁盼问题,推动现代化建设成果更多更公平惠及全体居民。

坚持富民为本 促进高质量充分就业

武清区以实施就业优先战略为引领,以强化就业优先政策为抓手,在杨村、东马圈、崔黄口三个镇街搭建了充分(智慧)就业系统,在人口密集的商超、社区、行政村新增了近50个基层公共就业服务站点,初步形成覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效的“15分钟就业服务圈”,群众不用走出社区即可享受优质公共就业服务。同时,落实高校毕业生“1131”帮扶措施,应届大学生帮扶率达100%;认定并帮扶就业困难人员1125人,零就业家庭保持动态为零。截至10月底,全区实现城镇新增就业3.72万人,高质量充分就业的基础更加坚实。

坚持惠民为先 构建更加完善的社会保障体系

武清区以创建社会救助综合改革实验区为契机,建立民政、人社等8个



救助体系核心部门间政策、数据共享比对机制,将就业、教育等13项救助政策、办理流程、咨询电话统一纳入区社会救助政策指南二维码,实现“应保尽保”“应退尽退”。在此基础上,发挥800余名村(居)社会救助协理员作用,依托微信巡访小程序,及时发现、主动解决困难群众存在的困难问题,全面提高救助质效。年内,新建4所镇级养老服务综合体、2所农村幸福院、2所日间照料中心,开展养老服务20余万人次,为居家养老提供有力支持。深入实施全民参保计划,多措并举扩大社会保险覆盖面。截至10月底,基本养老保险参保人数达60.11万人,基本医疗保险参保达98.85万人,实现了法定人群参保全覆盖。

坚持便民为重 提供更加优质均衡的公共服务

武清区不断加大公共服务投入,进一步提高服务水平和质量。在教育方面,推动教育资源供给扩容提质,新建及提升改造的9所学校正式投入使用,新增学位5370个;京津产业新城科创先导区两所九年一贯制学校正在筹建,年底前具备进场施工条件,进一步满足群众对优质教育资源的需求。建立名师工作室42个,遴选区、校级骨干教师3969名,打造名师领航、骨干续航、青年教师启

航的培养体系。在医疗服务方面,深化家庭医生签约服务,目前全区有效签约424250人;开展“优质服务基层行”活动,8家医疗机构达到推荐标准;推进通武廊医疗合作走深走实,为全区居民提供更高品质的医疗服务。

坚持安民为要 营造更加舒适便利的生活环境

武清区立足让更多群众住有所居、居有所安,完成农村困难群众危房改造56户,筹集保障性租赁住房611套,有效解决新市民、新青年等群体的住房困难问题。高标准推进、高质量打造4座口袋公园,新增公园绿地面积2.1万平方米,试点开放绿地面积10万平方米,广大群众亲近自然、享受绿意的需求得到满足。先后举办津溪桃源“桃源乐·北方年”赶大集庙会、“南湖梦幻雪乡新春灯会”、V1汽车世界热力全开嘉年华等活动,成功引进天津音乐学院音乐剧《二泉》等高水平演出36场,不断丰富居民精神文化生活。

保障和改善民生是一项长期工作,没有终点站,只有连续不断的新起点。下一步,武清区将始终坚持以人民为中心的发展思想,凝聚力量增进民生福祉,努力回馈人民群众对美好生活的期待,努力让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

文/王全明